

# 要闻快览

## 创新善为服务大局

本报讯（记者石张楠）2月2日，全市党委人大政府政协秘书长办公室主任会议召开。市委常委、市委秘书长李鹏出席并讲话。市人大常委会秘书长刘中青、市政协秘书长柴钧出席。

会议通报表扬了2023年度全市办公室系统“五提三创”工作先进集体和先进个人。李鹏指出，要以“双四五”为主线，聚力“三创”目标，纵深实施标准模块化管理，统筹把握好执行与择行、远谋与近施、沟通与封闭、地位与职位、主动与被动、创新与守正、竞争与合作“七个维度”，全面提升政治能力，助推南阳现代化省域副中心城市建设再上新台阶。②4

## 亲切慰问送上祝福

本报讯（记者杨万里）2月2日，市委常委、统战部长范勇深入我市一些重点宗教活动场所，代表市委、市政府走访慰问宗教团体和宗教界代表人士，为他们送去党和政府的关怀与新春祝福。

每到一处，范勇都与宗教界人士亲切座谈，了解宗教活动开展情况，听取意见

建议，对宗教界长期以来在维护社会稳定、促进社会和谐等方面作出的贡献给予充分肯定。他希望宗教界人士继续发扬爱国爱教优良传统，充分发挥桥梁纽带作用，团结带领全市广大宗教界人士听党话、跟党走，为南阳建设现代化省域副中心城市贡献力量。②4

## 加强灾害防范应对

本报讯（全媒体记者赵洋）2月2日，市委常委、常务副市长白红超主持召开全市视频会议，贯彻落实全省低温雨雪冰冻灾害防范应对会商调度会议精神，对全市相关工作进行再强调、再要求、再部署。

白红超指出，各级各部门要消除任何侥幸心理，将

低温雨雪冰冻灾害防范应对工作和安全生产工作落到实处；要压实责任，认真落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”“三管三必须”要求；要前置消防救援力量，做好值守，强化督导，切实维护人民群众生命财产安全，确保全市人民过一个安全、温暖、和谐的春节。②4

## 激发文旅消费活力

本报讯（全媒体记者杨柳）2月2日上午，河南文旅一码通（南阳）上线启动仪式在卧龙岗文化园举行。副市长周华锋出席仪式并讲话。

周华锋指出，河南文旅一码通（南阳）作为“一机游河南”的第一款产品率先落地南阳，是我市贯彻落实全

省文旅文创发展大会提出的“对全省文化旅游资源开展全要素、全产业链整合重组”要求的具体举措，将在汇集文旅产业业态资源、用“数智+金融”赋能产业链企业、构建共享共赢的文旅产业生态圈等方面发挥推动作用，带来全新的消费体验，成为南阳文旅金名片。②4

## 全面排查不留死角

本报讯（全媒体记者李佩佩）2月2日，在收听收看全省住建领域安全隐患专项排查整治工作视频会议后，我市立即召开会议，落实全省会议精神，安排部署有关工作。副市长张志强出席并讲话。

张志强指出，各级各有关部门要以时时放心不下的

责任感、高度重视，采取有力举措，聚焦建筑施工、自建房、城镇燃气、市政设施四大领域，按照“三管三必须”要求，全面排查，不留死角，千方百计筑牢安全防线，确保人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定，确保人民群众度过一个平安祥和的新春佳节。②4

（上接01版）全市“办不成事”反映窗口受理事项326件全部办结，说“不”事项提级管理1254件，倒逼干部改进工作作风、提高服务水平。开展优化营商环境监督治理，选派1793名纪检监察干部担任“营商环境护航员”，助力营商环境持续优化。

纪律规矩更加严明。做实“明方向、立规矩、正风气、强免疫”专题纪律教育，党员干部遵规守纪的自觉性进一步增强。严明组织纪律，回复党风政廉意见2362人次。问责领导干部199人，运用“四种形态”批评教育帮助和处理1.7万余人。落实“三个区分开来”要求，切实为担当者撑腰鼓劲。

### 标本兼治强震慑 风清气正促发展

去年2月，一起腐败案件在我市引发不小震动。唐河县委常委、统战部副部长杨某涉嫌严重违纪违法被市纪委监委立案审查调查并采取留置措施。杨某的落马，是全市纪检监察机关持续发力、纵深推进正风肃纪反腐的一个缩影。

去年以来，全市纪检监察机关坚持标本兼治，持续释放一体推进“三不腐”叠加效应，着力营造风清气正的政治生态。

坚决有效遏增清存。坚持有案必查、有腐必惩，全市纪检监察机关处置问题线索1.6万余件，释放全面从严强烈信号。严肃查处

### 贯通协同“一盘棋” 攥指成拳聚合力

“我们找当事人谈了几次，由于时间跨度

# 冬日献真情 岁寒送温暖

### 省委宣传部、省文明办慰问组看望道德模范

## 礼敬有德之士 营造社会新风

本报讯（记者张玲）年关将至，瑞雪纷飞。2月2日，省委宣传部、省文明办慰问组来到卧龙区蒲山镇，看望慰问第五届全国道德模范提名奖获得者刘新军，向他表达诚挚的敬意和新春的祝福。

慰问组详细询问了刘新军的身体与生活等情况，勉励他继续发挥榜样

引领作用，传递向上向善的社会正能量，助力营造崇德向善、见贤思齐的社会新风尚，并向他送上慰问金。

“感谢党和政府的关心，感谢大家顶风冒雪来看望我和家人，很感动、很温暖。”刘新军告诉大家，“受惠于移民政策，2011年，我们家从浙川老家搬到了卧龙区蒲山镇，居住的环境变好

了，孩子们也懂事贴心，一家人生活越来越好。”他表示一定珍惜荣誉，不负期望、再接再厉，带头践行社会主义核心价值观，为社会作出积极贡献。

省委宣传部、省文明办慰问组表示，道德模范是全社会的精神财富，他们用爱心呼唤良知、用善行感动社会，是有形的正能量、鲜活的价值观。礼

敬有德之士，彰显了党和政府对道德模范的尊重爱护。各相关部门要持续广泛宣传道德模范的先进事迹，及时帮助身边好人解决实际困难，真正让“好人有好报、德者有所得”，进一步激发广大群众学习好人、争做好人、礼遇好人的热情，在全社会营造良好社会风尚。②4



连日来，我市迎来大范围雨雪降温天气，城乡大地一片银装素裹。图为2月3日，雪后的医圣文化园分外妖娆。②4  
本报记者 崔培林 摄

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 传达学习省两会精神 研究全面从严治党、市两会筹备、民生实事等工作

（上接01版）持续深化“转提促”活动，进一步加强效能建设，大力整治不作为慢作为乱作为，不断改进作风、提升效能，更好服务发展、服务群众、服务企业。要锻造过硬队伍，纪检监察机关要巩固拓展教育整顿成果，做自我革命、遵规守纪的表率，始终做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁。

会议指出，2024年，市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市检察院党组要进一步增强“主人翁”意识，以起步就冲刺、开局即决战的精神状态，全力完成全年目标任务。

务。要旗帜鲜明讲政治，不折不扣把习近平总书记重要讲话重要指示、党中央决策部署和省委、市委工作要求高质量落到实处。要服务大局勇担当，市人大常委会党组要发扬优良作风，深化新时代人大工作“1+3+N”新格局，加快创建全过程人民民主示范市。市政府党组要全力以赴拼经济拼发展，用心用情做好招商引资、项目建设、民生改善、优化营商环境、安全生产、信访稳定等工作，助推副中心城市跑出加速度、跨出高质量。市政协党组要认真组织重点协商

议政活动，以“政协所长”服务“党政所需”“群众所盼”。市中级人民法院、市检察院党组要紧扣“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到社会的公平正义”的目标，坚持高质高效服务大局、司法为民、公正司法。要从严从实抓党建，切实加强自身建设，严格落实中央八项规定及其实施细则精神和省委、市委有关规定，坚决铲除滋生腐败的土壤，坚决反对形式主义、官僚主义，努力营造风清气正、干事创业的政治生态。

会议强调，要深入践行以人民为

中心的发展思想，坚持尽力而为、量力而行，体现普惠性、超前性、人民性，按照具体化、可操作、可考核的要求，谋划好、落实好我市重点民生实事。要聚焦“一老一小一青壮”，深入实施高品质生活创造行动，真正把民生实事办成惠及人民群众的“民心工程”。要坚持高质高效快推进，倒排工期、压茬推进，强化督查问效、绩效考核，确保交出优异成绩。

会议还研究了“诸葛码”推广等事宜。②5

# 清风涤荡万象新

了一批严重违纪违法典型案件，形成强有力震慑。注重从专项整治中深挖细查腐败问题，坚决清理风险隐患大的行业性、系统性腐败。

持续深化以案促改。做深做实案件查办“后半篇文章”，推动办案、整改、治理一体贯通，做到查处一案、警示一片、治理一域。印发典型案例，开展年轻干部违纪违法问题专项以案促改。探索开展“第一种形态”处理案件以案促改，抓早抓小、防微杜渐。

更加注重教育预防。召开全市党纪教育警示大会，拍摄警示教育片、宣传片，组织观看《南阳史话》纪录片，筑牢思想防线。扩充廉洁教育师资队伍，开展“送廉上门”教育宣讲300余场次。南阳廉政教育馆建成投用，1万余名党员干部现场接受教育。深化清廉单元创建，培树市级清廉建设示范点90余个，以点带面推动清廉建设。

长，案件迟迟没有进展，希望你们指导一下。”接到唐河县马振抚镇纪委打来的求助电话，该县纪委监委第六协作区纪检监察室立即协调第六监督检查室、协作区联系的其他乡镇纪委干部前去指导帮助办案，涉案人员的主要违纪事实很快被查清。

2023年，全市纪检监察机关聚焦监督首责，积极探索各类监督贯通融合、协调协同有效路径，推动监督制度优势更好转化为治理效能。

巡察利剑锋芒尽显。常规巡察26个党组织，专项巡察巩固政法队伍教育整顿成果，机动巡察宛城、卧龙先进制造业开发区。落实市委巡察组组长包联指导制度，跟踪督办市委书记交办的84项重要问题和112个“人点事”具体事项，开展巡察“回头看”、巡察整改督查评估，整改成效与年度考核等挂钩，以考促改，强化结果运用。

联动协同动力倍增。推动纪检监察监督、巡察监督与审计监督程序契合、工作融合，推进“分类施巡、巡改一体”省级试点，创建30个以巡促治示范村（社区）。全市447个村纳入村集体“三资”提级监督管理，指导邓州、唐河、镇平开展构建全面监督工作格局试

### 精准点穴祛顽疾 系统施治护民利

“大娘，这两天降温，家里的防寒物品够用吗？”乡里前不久刚送来了棉衣棉被，暖和着哩。”隆冬时节，南召县太山庙乡梁沟村，面对前来走访的纪检监察干部，74岁的贫困户张成凤一边笑着招呼大家进屋，一边叙说眼下的好光景。

民为邦本，本固邦宁。一年来，全市纪检监察机关始终站稳人民立场，持续整治群众身边的不正之风和腐败问题，坚决维护群众利益。

加强基层监督力量。以打造“群众身边的纪委监委”为目标，调整充实乡镇（街道）纪

纪检监察干部，印发工作规程，完善业务流程和管理制度，设置65个协作区，健全“1+1+N”片区协作机制，全市基层纪检监察阵地规范化建设提前完成。开展基层监督执纪全流程业务培训，发现问题、监督推动工作能力明显提升。

严肃查处“蝇贪蚁腐”。严查乡村振兴领域不正之风和腐败问题、社保基金管理领域腐败和作风问题，以及吃拿卡要、盘剥克扣、优亲厚友等民生领域不正之风和腐败问题，斩断伸向群众利益的“黑手”。深入开展公安车辆检测、特种行业工作证和危险品安全作业考试、交通运输部船舶检验等“微腐败”治理，严查“黄牛”与“内鬼”勾结收“好处费”问题，群众获得感持续增强。

大力破解信访难题。扎实开展信访突出问题专项治理，建立信访举报快速反应机制，形成快接快办、快查快结、快速反馈闭环，有效化解了一批长期困扰群众的信访难题。全市纪检监察机关接收检举控告类信访举报同比下降42.4%。

初心如磐，使命在肩。新的一年，全市纪检监察机关将坚持稳中求进工作总基调，巩固拓展主题教育和教育整顿成果，推动健全全面从严治党体系，纵深推进清廉建设，纵深推进正风肃纪反腐，纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展，为南阳加快建设现代化省域副中心城市提供坚强保障。②5